MuHucrapcrBo npocsete Peny6nuke Cpbumje
OPYLUTBO MATEMATU4YAPA CPBUJE

OKPY)KHO TaKMNnyemwe N3 matemMaTnke yyeHMKa OCHOBHUX LWWKOJNa

18.03.2023.

V paspep

1. EnemeHtnn ckynosa A, B n C cy, pegom, cnosa peun CEJIEKUMIA,
CEKUMIA n NEKUWMIA. Onpepn ckynose A, B, C, CU(A\B), CN(B\A).

2. 36up yrnoBa a, B ny jeaHak je 180°. Yrnosu a u 3 cy KOMNJIEMEHTHM, a
yrnosu 58 ny cynnemeHTHu. Ogpeau mepe yrnosa a, S u y.

3. Oppean 36up CBUX pa3nomMaka obnuka % (@ € N, b € N) ako je

a < bn nponssog nmeHroua 1 6pojroua Tor pasnomka je jegHak 30.

4. Krbura je ofluitamnaHa Tako LWITO je 6poj CTpaHe LTamnaH caMo Ha
napHUM cTpaHama (2, 4, 6, 8, 10, ...). [locnearwa HymepurcaHa CTpaHa je
MMana opwTamnaH 6poj 234. Konuko HenapHux uudapa je ykynHo
OJLITaMMaHo Npv HyMepaumju cTpaHa oBe Kibure?

5. Ocam jegHaKkmx KBagpaTta je CMnojeHO Y jeaaH
MpaBoyraoHuK (BuUAM cnuky). 36mp noBpLunHa
CBUX KBafpaTa Koju Ce MOry youmTu Ha OBOj
cum je 80 cm? M3pauyHaj 36up noBpLUMHA
CBMX NPaBOYraoHWKa, KOju HWUCYy KBagpaTy, a
KOj1 ce MOTy younTMW Ha CnLM.

CBaku 3apaTak ce 6oayje ca no 20 6og0Ba.
M3papa 3apaTtaka Tpaje 150 MuHyTa.
Pelere cBakor 3afjaTka KpaTKo 1 jacHO 06pa3noxu.



V PA3PE[

Mpu3HaBaTh CBaKM TayaH NOCTYNaK Koju ce pa3/inKyje oA Kibyya.
bopoBamwe NpunaroAUTN KOHKPETHOM HaUuMHY pellaBama.

1. (MJ157-2) Ckynosu A, Bu Ccy A=1{C, E, I, K U, W, J, A} [2 6opa], B =
{C,E, K U W J, A [260maln C={1,E K, L, W J, A} [2 60pa]. Kako je A\ B
={n}[3 6oma], Toje CU(A\B)={I1,E K, L, W, J, A} [4 60oaa], a Kako je B\
A= [360pa], Tojen CN(B\A)= [4 60pal.

2. Kako je3bup a + B =90°un36up a + B +y = 180° 10 je y = 90° [6
6opoBal. Yrnosu 58 n y cy cynnemeHTHu, na je 58+ y = 180°,1j. 58 = 90°.
Hakne, B=18°[8 6ogoBa] na=72°[6 6ogoBal.

3.Mowt0je30=1-30=2-15=3-10=5":6, TO Cy pa3nomMum Koju

3a[10BOJbaBajy yU10Be 3afaTKa: i, l, 3 n 2 [cBaKM TayHO 3amnucaH
30 15 10
pa3nomak no 3 6opaal. bmxos 36up je %:1—0: 1,3 [8 60p0Ba 3a 6uno

Koju 06nKK pasznomkal.

4. 3a Hymepauumjy jegHoumdpeHum 6pojeBrMa Huje ynoTpebrbeHa
HWjegHa HemapHa uudpa. 3a Hymepauujy AsoundpeHum 6pojeBuMa,
HenapHa undpa Moxe 6UTK CamMo Ha MECHOj BPeAHOCTM feceTuua, na je
ofwramnaHo 25 HenapHux umdapa (no 5 kop csakor asoundpeHor
6poja Koju nounmwe uudpama 1, 3, 5, 7 unn 9) [6 6opo.al. MapHux
TpoundppeHmx 6pojeBa Kojuma je uudpa ctotnHa 1 uma 50 na je kof Hux
umdpa 1 wramnaHa 50 nyTa, a Takohe MOHOBO Ha MeCHOj BPeAHOCTU
[eceTuua je oawTaMnaHo 25 HenapHux umdapa. akne, kog bpojesa o
100 po 198 opwramnaHo je yKynHo 75 HenapHux undapa [6 6ogoBal.
Kon TpoumdpeHux 6pojeBa Koju moumky undpom 2 HenapHa undpa
Moxe da Oyae camo Ha MeCHOj BpefHOCTU AeceTuua, na je HemapHa
umdpa ogwramnaHa ykynHo 8 nyta (210, 212, 214, 216, 218, 230, 232,
234) [6 6opoBal. KoHauHO, YKynHO je opwTamnaHo 25 + 75 + 8 = 108
HenapHux undapa [2 6oaal.

5. Ha cnuum ce moxe younTtn ocam JaTvx KBagpaTta U jow Tpu KBagpara
Koju ce cacToje of 4 fata KBagpara (BUAW CIIMKY).

Jakne, noBpwurHa CBMX KBagpaTta KOju Ce MOry youuTu jefHaka je
nospwurHy 20 fatux KBagpaTta. AKO CTpaHuuUy CBakor of ocam AaTux
KBajpaTa 03HauuMMo ca a, Taga je 20 - a*> = 80 cm?, ofakne je NoBpLUMHA
jepHor manor KBagpara 4 cm?, a tberosa CTpaHuua 2 cm [6 6opoBal. Ha
CANLM UMAMO:

- 10 npaBOyraoHuKa uvje cy cTpaHuue AyXuHe 2cm 1 4cm U HbUXOBa
yKynHa nospLumHa je 10-2 cm - 4 cm = 80 cm? [4 6op0Bal;

- 4 npaBoyraoHuWKa CTpaHuua Ay>KUHe 2cm 1 6CM 1 HUXOBa YKYMNHa
noBpLwuHa je 4 -2 cm-6 cm =48 cm? [3 6opoBaj;

- 2 NpaBOyraoHWKa CTpaHUua AyXuHe 2cm 1 8CM 1 HbUXO0Ba YKYrMHa
noBpLlKHa je 2-2 cm -8 cm = 32 ¢cm? [2 6op0Bal;

- 2 MpaBoyraoHWKa CTpaHuua AyKUHe 4cm 1 6CmM 1 HUXOBA YKYMNHa
noBpLwuHa je 2 -4 cm -6 cm =48 cm? [2 6opoBa];

- 1 1 NpaBOYraoHVK CTpaHuLa ayxnHe 4 cm n 8 cm ymja je NoBpLUNHA je
4cm-8cm=32cm?[2 60p0Bal.

36vp noBplIMHA CBUX KBajpaTa, KOju HWUCY NPaBOYyraoHMUW, Koju ce
mory younTw je (80 + 48 + 32 + 48 + 32) cm’ = 240 cm’ [1 6oa].



